(5W08)企業管理（概要）（98.05.11八版4刷）增補資料

P.16第10題 
以下是針對各能力去做解釋與答題技巧
1.技術性能力：通常是指公司（企業）中之技術人員、作業人員、維修人員..等一線員工或廠長，所具備的能力。
2.人際關係能力：通常是指公關人員、發言人、業務人員，該人員職務內容多為企業與企業、企業與顧客等知識交流與傳播互動。
3.觀念化能力（概念化能力）：通常是指企業董事長、總經理、負責人、顧問..等，所具備的能力。雖然這些主管可能是從一線員工慢慢晉升為高階主管，但因為職位已成為公司的領導人，所以較偏重於統籌分配或是領導與管理的工作。
【舉例】
以鴻海董事長郭台銘來說，就是屬於具備「觀念化能力」，雖然他很懂得一線員工的技術和作業內容，也懂得與企業之間互動，但由於已成為鴻海董事長，所以主要工作焦點會偏向統籌分配和領導管理的工作上。
回到本題，本題的「管理人員」是指「領導者」與「管理者」，故應選擇（C）觀念化能力。
P.23（二）常見的權變變數
2.工作技術的例行性
所謂「例行性的工作」是指一家公司分派給員工的職責與職位的工作任務，屬於正式化、規則化與時間性的工作。而這類型的工作，通常會受到企業組織結構（層級式或有機式）、領導風格型態（集權與分權）與控制等因素影響。而「非例行性的工作」是屬於較自由自主，讓員工可以發揮創意的工作，由於給予員工較大的空間與創意，讓員工不會有約束的壓力。
P.25第6題
「系統理論」視組織為開放系統，強調組織與外在環境關係的重要，認為組織是一大環境次系統，外界環境會影響系統的運作。系統必須依賴內外回饋，進行自我調整，維持系統穩定，並藉著外界環境來改變組織體質，以適應環境。
「系統理論」特性：
1.開放系統是一種「投入－處理－產出」的歷程
2.開放系統是一種回饋的歷程
3.開放系統具有彼此互相流通穿透的能力
4.開放系統具有重視適應的能力。
P.36第8題
選項（B）錯。「規劃」是排定工作進行的優先順序。
P.37第10題
「規劃缺口」通常發生於以下幾種情況：
1.直線主管與幕僚人員的意見不一致
2.直線主管與屬下的資訊不對稱
3.環境的不確定性
4.未做好「控制」的準備
P.44第1題
「控制」可以說是一個修正的行為。在一個規劃的執行過程中，往往會遇到不可預測的情況發生，對於這種不可預測的應變措施，就是「控制」。「控制」可以讓遺憾的事情不會在歷史重演；「控制」也是一種針對問題適時的修正與回饋。
P.57第7題
計算為：（0.5×10000）＋（0.2×20000）＋（0.3×30000）＝18000
P.57第8題
「拉普拉斯準則」：該決策準則是認為各種未來可能發生的狀況其發生的機率均會相等的觀點，如果未來發生狀況有N種，則每一種狀況可能發生的機率均為1/N，基於此觀點(亦即求算術平均數)，便可算出各種行動方案的期望報酬，然後再挑選出具有最大期望報酬者。
P.62
（三）機械式組織結構
機械式組織結構使組織成員產生可預期、可理解的行為模式，其設計是集權的，部屬被嚴密監控，資訊主要是以垂直的方式在明確的層級中上下流動。每一個角色的任務相當明確。機械式組織結構，主張層級結構、正式規章；高度專業化、集權化等，並強調集權組織、科層組織等組織功能和組織行為的型態。當面對外在環境不確定較低時的組織結構模式。
P.73
「直線主管」通常指一家公司的決策者與執行者，也是發號司令者。例如，人力資源經理交付給人力資源部門員工之任務與命令。
「幕僚」是指一家公司的回饋者與建議者，其並不完全發號司令，只在一旁協助決策者並給予適時的建議。例如，人力資源顧問給予人力資源經理建議和回饋。
P.78第14題
答題關鍵：「責任伴隨職位而來」
P.81第24-30題
第24題
答題關鍵：「不得向上回歸較高層次」，層級明顯劃分。
第25題
外界環境愈穩定適合「集權」：外界環境變化愈大，愈複雜、愈不穩定適合「分權」。
第26題
答題關鍵：「採取行動前，諮詢同級幕僚人員意見才能執行，不管幕僚是否同意」。
第27題
答題關鍵：「需經過幕僚人員「同意」才能執行」。
第28題
答題關鍵：「直接指揮其單位人員或下級直線單位人員」。
第29題
答題關鍵：「計劃完全為幕僚完成，直線主管旨負責批准，不參與訂定計劃之過程」。
P.96

十、麥穆利的仁慈專制理論
「仁慈專制」理論，認為在現實中，民主式的領導是不可行的，主要因為無法迅速配合實際上決策的需要且違反傳統組織的管理原則。
McMurry主張採行折衷型態的仁慈專制(Bene volent autocracy)或稱之為開明專制的領導方式。領導者具有權威和地位來分配任務與資源，且決定政策和定決策；同時也應關心部屬的情緒、態度、行為和福利，必要時須徵詢下屬的意見，但其仍然擁有最後決定權。
十一、李克特領導模式
李克特主要領導風格，分成四種類型：
1.剝削─專制的（exploitative-autocratic）：此領導型態堅信應該儘可能地利用人員，並強迫他們遵守指示與完成領導者的方向，不得有任何質疑與偏差。
2.仁慈─專制的（benevolent-autocratic）：此風格的領導者也是專制的，他期望員工應抱持不懷疑的信念與崇敬的心，遵循領導者的指示。
3.參與的（participative）：此風格的領導者絕對相信人員的能力。
4.民主的（democratic）：此風格代表自信、互信，以及對人員的知識、智慧、能力與意向絕對的相信。
P.97第5題
選項（B）（C）（D）為「非正式組織」中的職權。
P.98第8題
「強制」是一種威脅和逼迫的手段，屬於較強烈的領導方式。例如，不遵從命令就關緊閉..等。
P.100第19題
McMurry (1958)：提出折衷型態仁慈專制理論，認為主管除應具權威和地位，尚須關切下屬的情緒、態度，如此將最具效能。
P.101第20題
續上題，其「仁慈專制」理論在現實行不通的原因為：
1.與現實企業界的性格不合
2.無法實際迅速反應決策需要
3.與傳統組織管理（層級結構）理論不合
P.105第36題
費德勒認為成功的領導依情境之相異而有不同的策略，領導者必須視情境之需要而運作，如此才會有所成就。費德勒的理論主張要探討領導行為，必須要研究人與環境兩組變數，前者指領導者的動機取向，後者則指情境對完成目標的有利程度
（1）領導者的動機取向：費德勒假定一位領導者若不是「關係取向」，就是「工作取向」。前者以改進與僚屬的關係為第一要務，後者的領導者會先強調制度與法紀，以達成目標為第 一優先，較有訴諸權威的趨向。
（2）情境有利性：費德勒認為有三個情境因素足以影響領導者的行為。它們包括：
a.與成員間的關係：如果一個領導者被團體成員信任與愛戴，領導者就較易對其指揮與影響。反之，則會覺得政令不行，難以發揮。費德勒認為這是最重要的，最足以影響情境有利性的因素。
b.工作結構：如果工作的目標確定，有一定執行的流程，則工作結構度就高。在此情形下，領導者只要具備專門知識，按程序去完成工作即可。反之，若工作之目標模糊，沒有一定的執行原則，則其結構度就低。在此狀態下，領導要依情況隨時調整步伐，有時必要嘗試錯誤才可。
c.領導者的權力：如果領導者對下屬的聘僱（合法）、加薪獎懲（酬賞）、去職（強迫）有絕對之影響力，則其權力大，否則，則可能會形成虛位元首的情況，只有領導之名卻無領導之實，影響力極為有限。
P.107第43題
泰勒將員工視為「經濟人」，因為泰勒採取「論件計酬」的薪資計算方式，如果員工想獲得較高的薪資就必須多生產件數。
P.107第46題
「Y理論」的員工是屬於「自動自發」、「主動積極」的類型；而需透過金錢與福利的誘因來激勵的員工是屬於「X理論」的員工。
P.111第63題
ERG理論：阿爾德佛（Clayton Alderfer）將馬斯洛的需求層次理論加以修訂，並將之簡化成三種類別：生存（Existence）、關係性（Relatedness）以及成長（Growth），簡稱為ERG理論。
內容：
1.三種需求不具先後關係
2.高成就需求挫折會退化並強化低層次需求滿足
3.無論哪一種層次，其滿足需求越少，則越希望被滿足
4.較低層次需求滿足後會對高層次「需求的強度」增強
5.若高層次需求滿足較少對低層次需求會越覺得需要。
P.112~113第68-70題
第68題
「論件計酬」就是指件數愈多，酬勞愈高。
答題關鍵：當人們感到報酬低時，就會增加件數（以件數為優先），而不顧品質。
第69題
答題關鍵：當人們覺得「報酬過多（或滿足）時」，就會開始顧到品質問題。
第70題
答題關鍵：題目已改為「薪津式」也就是所謂的月薪制方式。當然員工認為，我們只要固定領月薪就好，做到好或壞都沒差的心態。
第71題
答題關鍵：公司採月薪制，且為員工加薪，當然員工想說，公司都已為我們加薪，做的不好會過意不去，就會開始注意品質和件數多少。
第72題
所謂「增加個體」的行為重複性，表是對個體行為是贊同的，故屬於「正增強」
P.114~115第72~77題
第73題
所謂「減少個體」的行為，並不希望再發生類似的情況，是屬於「負增強」或「懲罰」
第74題
所謂「避免刺激」的行為，就事不希望雙方繼續發生衝突或是減少碰撞次數，是屬於「趨避」

答題關鍵：「努力工作是為了避免刺激或遇到不想要的結果發生」，這是一種逃避的行為，固為「趨避」。
第77題
  (Porter and Lawler)以「期望理論」為基礎將工作滿意視為一個人從工作中實際獲得的報酬與本身預期報酬的差距，差距愈小，滿意程度愈高；反之，滿意程度愈低。
  Porter & Lowler曾經提出『動機作用模式』，強調「績效」會受以下幾的因素所影響：
1.報酬價值
2.對本身任務之知覺
3.努力與獲酬之知覺機率
4.個人從事特定任務能力與特質
5.行為能力
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P.129-130
第4題
答題關鍵：「給予員工較多參與感、規劃與控制」是屬於「工作豐富化」
第5題
答題關鍵：「將工作細分單純化」。
第8題
  衝突是領導者所不願面對，但必須深入探討的主題。有關於衝突思想的演進，西方學者羅賓斯(Stephen P. Robbins，1997)將之分為傳統的時期、行為的時期與互動的時期等三個階段。
(一)傳統的觀點：早期傳統的觀點對於衝突大都持否定的看法，認為衝突對組織與個人是不利的，具有破壞性、無理性、毀滅性，因此必須及時加以避免，管理者或領導者的首要之務在於把組織中的衝突消弭於無形，不能使衝突存在於組織之中。這一派思想發展於一八九o年至一九四o年中期。例如霍桑實驗發現，衝突的發生，乃是由於組織內溝通不良，成員間缺乏坦誠及信賴的結果，因此此一時期的重點乃在於找出衝突的原因並加以改進。
(二)行為的觀點：此一學派以凱斯 (D.Katz)最具代表性，盛行於一九四O年代末期至一九七O年代中期。他們的觀點認為衝突是自然現象，具價值中立，是無法避免的。因此對於衝突的存在採取接受的態度，並試圖將衝突的存在予以合理化。從以下凱斯和賓那斯的話，可略知一二。凱斯說：「我們並不認為所有的衝突都是壞的，而我們應該努力的唯一目標就是如何調整組織以解決衝突，因為團體衝突具有其正面的社會功能。」，賓那斯也曾說：「我們不相信衝突是一定要消除的，也不相信管理的目標即在於消除衝突。衝突基本上是源於人際與團體間之差異所致，消除意謂這些差異的消除。對我們而言，衝突管理的目標是在於接受並提昇人際關係及團體間差異的調和。」
  這時期的學者雖然承認衝突的存在，同時致力於研究解決衝突之技巧，然而卻尚未深入探討衝突對組織所具有的正面功能與價值。
(三)互動的觀點：這派學者不僅接受衝突，並且鼓勵衝突，他們認為由於不滿及欲求改善，才會產生變革。換言之，變革不是偶然產生的，而是因衝突所激發來的。他們相信當衝突太強時必須適時予以解決；但衝突也可能因強度太弱，而必須給予刺激，一個沒有衝突刺激的組織，將是觀念停滯，缺乏活力，甚至可能導致組織解體的嚴重後果。與前兩時期相較，這時期的觀點具有以下四項特點：
1.認為衝突具有絕對存在的價值。
2.毫不避諱地鼓勵對抗。
3.衝突管理的界定除了解決的方法外，還包括刺激衝突的方法。
4.認為衝突管理是所有行政領導人員的主要責任。
第11題
（B）（C）（D）為治標的方法。「逃避」不予回應；「妥協」並非真正的服從，而是短暫的；「調節」是屬於當二者衝突時，由第三者從中協調來降低摩擦，但避非真正改善二者關係。
P.139第1題
工作輪調：會使訓練成本增加，由於員工要去適應不曾做過的職務，所以訓練時間成本會拉長。
P.139第2題
「參與管理」：是指員工與主管一起參與並合作完成一項工作計劃與達成目標。故員工對上採取「建議制度」，上對下或下對上採取「雙向複式管理」與「諮商管理」。
P140第7題
舉例：對於一個新踏入職場的新鮮人來說，可分為以下五階段：
一、成長階段：剛進入一家企業，由接觸新的環境，所以會出現適應新環境和心理不安全感的情況發生。這時期的任務有以下四點：
1.成員相互認識、培養信任度且互相扶持。
2.建立團隊成員的互相尊重與接納。
3.了解或澄清完成的任務與目標或遊戲規則。
4.建立共識願景、承諾共同完成目標。
二、探索階段：對於公司和人員都有基本的認識後，公司會開始對新進員工安排教育訓練和工作的分派。
三、建立階段：真正賦予工作任務，新進員工開始會面臨到工作壓力，公司也開始對於員工進行評核。此階段員工可分為三期：
1.嘗試期：能否有工作認同、能否從工作上獲得滿足、能否自行完成工作並達成目標。
2.穩定期：正向的回饋。員工從工作上的（滿足＞投入），員工繼續為公司努力。3.危險期：負向的回饋。員工從工作上的（滿足＜投入），員工可能選擇離職或轉任其他單位。本階段員工將確立了自己對於工作和生涯的規畫，也是工作生涯的「轉淚點」。
四、維持階段：這時期是員工工作定位大致已定，公司對於績效表現好的員工進行晉升和獎勵。對於能勝任目前工作的員工，可能選擇晉升；對於企圖心較強的員工，可能會接受公司安排的「職位輪調」讓員工能充分學習和適應不同部門的工作內容。
五、衰退階段：員工可能開始對於現有工作產生徬徨（不知道會不會被公司裁員、二度就業的壓力）、倦怠或是想要開發新的生涯目標（出國旅遊、退休）。此時，員工會將重心轉移至家庭或未來的退休計畫。
P.140第9題
「人力資源」管理是一企業最重要的資源，所以「管理」是指眾人一起去完成目標；而「組織」也是透過人去組成的。
P.141第11題
「帕金森定律」 
  英國著名歷史學家帕金森在上世紀五十年代發表 《帕金森定律》一書，當中列舉種種官僚自我膨脹的種種鮮活例子，成為理解官僚運作的經典。 帕金森以「金字塔上升」來表達官僚自我膨脹的過程，簡單點說就是當官僚遇到不想處理的問題，就會找能力比自已差的下屬去處理，處理不妥時就會找更多層人手，一層比一層的能力差，問題也因為越多人處理而變得複雜，最終官僚為應付自身的問題而無法處理原有的問題。
P.148第4題
「資金調度之風險」為財務風險。
P.149第6題
「成本中心」是成本發生單位。一般沒有收入，或僅有無規律的少量收入，其責任人可以對成本的發生進行控制，但不能控制收入與投資，因此成本中心只需對成本負責，無需對利潤情況和投資效果承擔責任。
「利潤中心」將一個綜合性企業體，依業務的特性，分割成幾個能獨立運作的經營單位，各自獨立運作每個利潤中心都有獨立的損益計算，如果有資本性支出時，也要有獨立的預算制度對每個利潤中心的負責主管授以較大權限，使各利潤中心可依據其經營特質發展其獨特的經營型態。
「投資中心」是指不僅能控製成本和收入，而且能控制佔用資產的單位或部門。也就是說，在以目標利潤為導向的企業預算管理中，該責任中心不僅要對成本、收入、利潤預算負責，而且還必須對其與目標投資利潤率或資產利潤率相關的資本預算負責。正因為如此，只有具備經營決策權和投資決策權的獨立經營單位才能成為投資中心。
P.161第10題
企業研究發展之作業未必是重複的。
P.169-171
第3題
所謂「低行銷」是指透過提高價格或分段訂價來降低人們行銷之行為。
舉例：
國定假日民眾容易出遊以致於高速公路大塞車，故高工局較採取夜間12點至早上7點採不收費的方式，降低白天大家使用高速公路的使用量。
夏日大家因使用冷氣而造成空氣暖化或是用電負荷，台電為了降低用電量，採分區訂價的方式，降低民眾對用電量的需求。
第4題
針對有害的商品，以制止的手段降低需求，就是「反行銷」。例如，吸煙與吸煙有害身體健康。
第10題
行銷4P：產品、價格、通路、促銷
P.183
第4題
成本導向訂價法有
1.投資澳酬率訂價法
2.平均成本訂價法
3.邊際成本訂價法
P.217
第20題
甘特制：1.最被普遍應用的獎工制度。2.屬「計時制」與「差別計件制」得綜合制。3.以時間研究制訂工作標準，達到或超過工作標準者，額外發給與管理者獎金，稱作業獎金：未達到工作標準者，可獲得計時工資。4.與其他獎工制相比，缺點最少。※優點1.員工有基本計時薪資的保障。2.獎金優厚，深具鼓勵作用。3.計算方式簡單，員工易於了解。
P.220-221
第33題
答題關鍵：「分權」、「目標管理」、「提案制度」
P.231
第76題
德菲法：一種兼具量化與質性之科技整合研究方法。研究過程中，針對設定的議題，透過專家匿名，不斷書面討論方式，誘導專家以其專業知能、經驗與意見建立一致性的共識，進而解決複雜議題。
※優點：集思廣益、維持專家獨立判斷能力、打破時空隔離困境及不需要複雜統計等。
※缺點：不能考慮不可預料事件、對模稜兩可問題難劃分、專家代表性質疑、耗費時間等。
第77題
傳統的組織型態使屬於「階層式組織」，管理幅度較小、就瘦長型、集權、不具彈性與專制。
P.233第84題
Anthony的模式：
1.操作層次系統(Operational Level System)：其主要功能在於支援操作層次管理者對於目前作業與交易行為的管理。
2.管理控制層次系統(Managerial Level System)：其主要的功能在於支援中階管理者對於各部門的規劃、預算及營運成效的追蹤與控制。
3.策略層次系統(Strategic Level System)：其主要的功能在於支援高階主管的決策與管理，必須要能有效的蒐集企業外部環境變化的資訊以及內部營運的資訊，才能有效的支援高階主管的策略決策。
P.238第104題
（A）（C）（D）皆屬中高階層管理人員的工作
P.263第197題
分歧產業有以下特徵：
1.除了本身主要產品之外，還銷售跨其他產業商品。
2.採用多種行銷通路方式的連鎖企業。
  例如，本題所指的必勝客pizza，您去必勝客的餐廳，除了可以吃到主要食品pizza外，還可以吃到其他的食品（如：義大利麵、烤雞）。此外，它的行銷通路方式有三種，1.實體店面經營（吃到飽）；2.客戶電話訂購；3.門市自取等方式。在國外時時樂的經營方式也是跟台灣的必勝客一樣，目前由於在台灣市場並不大，所以只採取實體店面經營（吃到飽）的方式。
P.263第198題
汽車產業主要是單純生產汽車零組件的產業，較簡單和專一，故屬於專門的產業。
※判斷一產業優勢高低，指標如下
1.產業環境有無前景
2.競爭者多寡
3.進入障礙高低
4.符合企業生產成本
5.市場占有率的高低
6.企業獲利率的高低
P.384第22題
 (EOQ)：Q＝√(2DS／H)
其中
D：每年需要量
S：每次訂購成本
H：每單位儲存成本 
計算如下：
√(2×15×2560)/(60×20% )＝√6400＝80
但每年需使用某種物料2560單位，所以還需將2560/80＝32次。
P.495第20題
計算
損益平衡點之銷售量：40000＋4X＝12X，X＝5000
變動成本：4×5000＝20000
變動成本佔總成本的比例：20000/（20000＋40000）＝0.333333＝33﹪
P.416第10題

正確答案為選項（B），正確無誤
選項（D）指的是「損益表」。「資產負債表」是特定日期。

P.422第21題

正確答案為選項（D），正確無誤
選項（D）二者情境並不相同，一個為動態；一個為靜態。

P.428第44題

正確答案為選項（B），正確無誤
「B TO C」就是指企業對個人的行銷行為，金石堂是企業，透過網站讓消費者線上購書，這就是企業對個人的行銷。

P.429第46題

正確答案為選項（A），正確無誤
答題關鍵：「照顧全家人的健康」，表示企業無將銷售對象指定誰或階級劃分，為無差異行銷。

P.491第7題

正確答案為選項（D），正確無誤
  第3項錯誤。運用規範法進行預測是先訂定一個未來期望達成的目標，然後確認達到這個目標所需要的技術。此法與之前探討的探索性方法成為互補，通常探索性方法與規範法常一起使用。規範法是以達成目標為前提，預測目前可行的技術或成果必須如何延伸。

P.497第30題

正確答案為選項（D），正確無誤
QCC：品管圈、TQC：全面品質管制。
P.252 第157、158、159題

溝通方式主要可分為鏈型、Y型、輪型、環型以及全通路型。 

1. 鏈型是指溝通網路只能由向上或向下的垂直溝通來達成，舉例來說，軍隊的溝通。 

2. Y型是指一個部屬有兩個主管的情形，舉例來說，在專案中，員工的主管有單位主管和專案執行的主管。 

3. 輪型是指溝通都介於員工與主管之間，員工彼此之間沒有直接溝通，是屬於較集權的溝通方式。 

4. 環型是指相鄰的員工可以溝通，但較遠的則不行，溝通方式呈現環狀。 

5. 全通路型是指組織中的成員，彼此之間可以自由溝通，每個人都不需要透過其他人來傳達意見，是屬於最不具有結構性的溝通方式。

P.260 第182、183題

所謂的工作特性模式(Job Characteristics Model, JCM)，是將工作特性與個人反應之間的關係予以模式化的研究。其內容分為五種核心工作構面，分別為技能多樣性(Skill Variety)、工作完整性(Task Identity)、工作重要性(Task Significance)、工作自主性(Task Autonomy)、工作回餽性(Task Feedback)。
P.424第28題

正確答案為選項（D），正確無誤。

選項（D）-錯-應奠定「程序理論」的基礎，非「行政理論」。

P.429第48題

正確答案為選項（B），正確無誤。

公式：股東權益報酬率(ROE)=總資產報酬率(ROA)×(1+負債權益比(D/E))
由於題目有給資產100百萬元（A）、股東權益40百萬元（E），
依A＝E＋D，可得知D＝60 ，故負債為60 單位
代入公式，ROE＝10％×（1＋60/40）＝25%
P.524第56題

正確答案為選項（B），正確無誤。

完全競爭市場：P＝MC

獨佔市場：P＞MC

P.427第33題

正確答案為選項（C），正確無誤。

算法一：

達最佳經濟訂購量時，採購成本＝保管成本

設採購x次，則

採購成本＝24x

保管成本＝32000/2x(平均存貨餘額)×10(每個單價)×6%(每個電晶體保管成本)

24x＝9600/x，x=20次
算法二：

公式：EOQ＝√2DS/H--（每次應訂購數量）  

D/EOQ --（一年應訂購之次數）  

計算：  

      EOQ＝√2×32000×24/10×（0.06）＝√2560000＝1600（每次應訂購數量）  

      D/EOQ＝32000/1600＝20（每年應訂購之次數）  

本題是問「每年應訂購幾次」，正確答案為20次。
P.379第4與第5題

正確答案皆為選項（D），正確無誤。 

 第4題

A公司行銷經理為悲觀主義者，則其將比較各可行方案中之最差收益，選其中最好收益之方案執行。（先選差，再選好）
則A1策略下最差收益 = 8 

  A2策略下最差收益 = 13 

  A3策略下最差收益 = 16 

  A4策略下最差收益 = 19 

  A5策略下最差收益 = 15 

故A公司行銷經理將選擇 A4策略，答案(D)無誤。
第5題

  採取拉普拉斯準則(Laplace Criterion)，則求出各可行方案之「平均收益」，再選擇其中收益最大之方案執行。（計算平均，再選最好）
則A1策略下平均收益 = 15  

  A2策略下平均收益 = 22.5 

  A3策略下平均收益 = 30.5 

  A4策略下平均收益 = 31.5 

  A5策略下平均收益 = 27.5 

故A公司行銷經理將選擇 A4策略，答案(D)無誤。

P.397第5題

正確答案為選項（D），正確無誤。

1.招募〈Recruitment〉：泛指企業延攬人才的概念，包含從刊登人事廣告到新人訓練的整個過程。

2.甄選〈Selection〉：選擇及錄取某位候選人的階段。
  徵募與甄選的目的是為了企業找人或找員工，而「找最好的人」是不一定的，因為新的人員進入公司，還需經過教育訓練和實際在工作上的表現，才能判定是否為適材適用。

P.436第16題

正確答案為選項（D），正確無誤

「財務槓桿」財務槓桿度（Financial Leverage）是指在特定資本結構下，若營業利益變動會使每股盈餘變動，而每股盈餘變動百分比，為營業利益變動百分比之若干倍。是用以衡量公司財務風險。若財務槓桿度越高，即財務彈性越大，表示固定財務成本越高，公司財務風險越高。
「營運槓桿」營運槓桿是指一家公司的營運成本中，固定成本相對於變動成本的比例。如果營運槓桿過高，表示公司將風險集中於某一類別的資產，公司風險亦過大。

P.541第50題

正確答案為選項（B），正確無誤

「熱爐效應」就是指一個人，如果被蛇咬，就會看到草繩也會害怕。此效應主要是使人避免一再犯重倒覆轍的錯誤。

「透明天花板效應」是指無論是在職場或官場上，女性的升遷機會普偏遠比男性較小的現象。對於女性而言，較高的位階總是看得到但到達不了，正如「玻璃天花板」帶給人的感覺一樣。
P.384第21題

正確答案為選項（B），正確無誤。

a：樂觀時間

m：可能時間

b：悲觀時間

ET：期望時間
公式：(a＋4m＋b)/6＝(30＋4×35＋40)/6＝35（分）

P.350第14題

正確答案為選項（A），正確無誤。

P.246第135題

正確答案為選項（A），正確無誤。

※注意

  赫茲伯格                   馬斯洛

1.保健因子---類似------生理、安全、社會

2.激勵因子---類似------自尊、自我實現
P.332第22題
正確答案為選項（C），正確無誤

  李克特(Likert)量表是屬評分加總式量表最常用的一種，屬同一構念的項目是用加總方式來計分，單獨或個別項目是無意義的。

  例如，一份該量表由一組陳述組成，每一陳述有"非常同意"、"同意"、"不一定"、"不同意"、"非常不同意"五種回答，分別記為1，2，3，4，5，每個被調查者的態度之總分就是他對各道題的回答所的分數的加總，這一總分可說明調查者的態度強弱或在這一量表上的不同狀態。
P.334第31題

正確答案為選項（D），正確無誤

（1）狀況分析：是指以該事件歷史發生狀況的可能性、發生時間、造成結果與當時應變解決措施去做分析。「從結果找出原因」。例如，防颱措施就是依據颱風走向、登陸位置、歷年類似颱風造成傷害去做準備措施。 

（2）關鍵因子分析：是從歷年發生事件做一統計，找出彼此相同發生的因素；或是從相同發生因素去找出歷年發生的事件。「從原因去推論結果」。例如，海邊防止溺水，每年夏天到了許多遊客就會去海邊戲水，但固定幾個海域發生溺水事件的機率都會比較高，相同發生因素都是民眾不聽勸告或是救生人員不足。因此，管理當局必須對海岸加強救生人員人數與立牌警告。 

  本題選項（D）論到，「關鍵因子」較理性是對的，因為從關鍵因子去分析，可以找出事件發生的真正原因，而去做有效的防範，是屬於「治本」的措施；而狀況分析，雖能使傷害降到最低，但卻不能完全避免，且雖發生結果類似，但發生關鍵因素可能並不一樣，因此也可以稱為「治標」的方法。

P.257第173題

正確答案為選項（C），正確無誤

  吳沃（Wood Ward）之研究發現，在單位生產或小批量生產及程序生產的兩組廠商中，凡屬於成功者，其組織設計多傾向於行為學派所主張的模式，也就是容許較大授權和彈性的方式，但在大量生產之類的廠商中，成功者似乎都偏向於採取明確的職責劃分與指揮路線方式，這又接近了古典學派的主張。
 這樣的概念類似於「有機式組織」。

P.423第24題

歐文奨工制公式：(實際運用時間×每小時薪資)+(標準時間-實際運用時間)/(標準時間)×(實際運用時間×每小時薪資)
